

中央文明办发布10月份“中国好人榜”

我市医生刘东亮光荣上榜



刘东亮在为患者诊治。

□文/图 本报记者 吴艳敏
杨淇

10月31日,中央文明办在江苏连云港举办了“全国道德模范”与“身边好人”现场交流活动,并发布10月份“中国好人榜”,我市中心医院心内科主任、工会主席刘东亮榜上有名。这是我市自8月份以来入选的第5个“中国好人”。10月31日,记者采访了刘东亮。

大爱,坚守医者仁心

1989年,刘东亮从郑州大学毕业,被分配到市中心医院从事心血管病救治工作。29年来,他为了患者的健康,日复一日,年复一年,始终坚守在临床一线,再苦再累也从不抱怨。他带领的市中心医院心内科是省、市重点学科,是省首批“中国急性心肌梗死救治项目合作研究单位”。

29年来,因身体和家庭的缘故,刘东亮经常被人劝说换一个轻松点的岗位,可他始终没有动摇过。

“作为一名医生,要一切为病人着想,用最便宜、最简单而且最有效的技术、手段来为病人解决问题、治好病,给病人最大限度地减轻负担。”他经常这样告诫身边医生。

刘东亮是这样说的,也是这样做的。看病时,他总是为患者着想,从检查到治疗,处

处都为病人精打细算。如果是远道而来的患者,他还会和相关科室沟通,尽量当天做完检查、明确诊断,给予及时治疗,为患者节约食宿费用。

“健康是指身心健康。在给患者看病时,一定不要忘记关注患者的心理变化,争取经过治疗,让患者不但身体恢复健康,心理上也要恢复健康。”刘东亮告诉记者,平时出门门诊时,他耐心地倾听每一位患者的讲述,认真地分析,遇到有心理问题的患者,及时进行心理疏导,并教会患者多种释放心理压力的方法。许多患者看完病后会说:“不用吃药,跟刘医生聊几句,就觉着病好多了。”

从医29年来,刘东亮为尽快解决患者的痛苦,有时一天要做二三十台手术,自己累了也仍然坚持。他在工作日记中这样写道:“医生是一种以生命相托的职业,是值得我用一生的心血浇灌的事业。我之所以选择这项事业,是因为我想用全部的技术和爱心去帮助那些热爱生命的人们。”

心脏病患者具有发病急、病情重、病情变化快的特点,抢救时机稍纵即逝。为了能赢得抢救病人的时间,刘东亮经常带领医生们加班加点,为患者开通绿色通道;遇到危重患者,无论白天黑夜,无论刮风下雨,坚持全天候应诊。刘东亮工作时不讲时间、不计报酬,抢救了成百上千个急性心

肌梗死患者的生命。在多年的临床一线工作中,刘东亮每年开展急性心肌梗死的救治400余例,成功率保持在98%以上。

求精,传承医者仁术

业务精,是许多同事对刘东亮工作水平和能力的评价,而他对自己说得更多的却是“要精益求精,要一丝不苟,要如履薄冰”。刘东亮始终坚持不懈地加强业务学习,不断充实自己。

29年来,他是我市第一个把硝酸甘油、低分子肝素应用到冠心病、心绞痛的治疗中的,第一个用尿激酶对急性心梗的病人进行溶栓治疗,创立了我市第一个冠心病监护病房……

作为市学科带头人,他更注重知识的更新,引技术、带项目,大胆应用于临床实践。1996年,他完成了全市第一例冠状动脉造影和全市第一例冠状动脉内支架植入;1997年,他完成了全市第一例射频消融治疗室上性心动过速和全市第一例二尖瓣球囊扩张成形术;2010年,他率先植入了全市第一例体内全自动心脏除颤仪;2013年,他开展了全市第一例房颤射频消融术;2015年,他植入了全省第一例全身无限制抗核磁共振永久起搏器;2016年8月,我市第一家胸痛中心成立,他建立了院前急救与导管室的无缝对接,为无数急性心梗病人开辟了绿色通道,为抢救节约了时间……

这一个个第一例的背后是刘东亮付出的大量心血和汗水。长期拼命工作,他30多岁时头发几乎全白,视力也下降得厉害,即使这样,他也无怨无悔。刘东亮常常告诫身边同事:做临床一定要认真细心,医生多一分责任心、多一些坚持和努力,病人就会多一分希望。

从医29年来,刘东亮在省以上刊物发表论文数十篇,多次获得市科技进步一等奖、二等奖;2002年,他被评为市青年岗位能手、市第十届“十佳职工”;2006年,他荣获“五一劳动奖章”,其带领的心血管内科被确定为省重点专科。

我市开展文化市场经营场所集中整治行动 规范经营秩序 打击无证经营

本报讯(记者 杨淇)10月31日上午,记者从全市文化市场管理工作推进会上获悉,为了进一步推进我市文明城市创建工作,整顿和规范文化市场经营秩序,营造安全、公平的经营环境,我市将开展文化市场经营场所集中整治行动,重点查处歌舞娱乐场所、游艺娱乐场所、互联网上网服务营业场所等文化市场行业无证经营行为。

据了解,各级文化行政部门和文化市场综合执法机构将在前期摸排的基础上,依据《娱乐场所管理条例》《互联网上网服务营业场所管理条例》等法规,严格开展执法检查,开展拉网式清理行动。同时,将已经查处或自行关闭的无证场所列入日常巡查的重点范

围,安排专人进行复查。

“我们要加强与公安、消防等部门的协作,建立健全联合执法工作机制,确保查处工作积极稳妥、有序有效进行。要发挥基层组织作用,发动乡镇文化市场协管员进行监督,及时发现和举报违法经营行为。”市文广新局相关负责人表示。

另外,各级文化行政部门和文化市场综合执法机构将通过媒体宣传报道、发放宣传资料、张贴标语口号等形式对本次集中整治行动进行宣传发动,充分调动社会力量参与整治行动的积极性,畅通监督举报渠道,公布举报电话和举报平台,营造严厉打击文化市场经营场所无证经营的社会氛围。

省首届离退休干部太极拳比赛在郑举行 我市老干部代表队获佳绩

本报讯(记者 杨淇)10月30日,由省委老干部局主办的“增添正能量 共筑中国梦”河南省首届离退休干部太极拳比赛在省老干部活动中心举办。经过一天的激烈角逐,我市老干部代表队在本次太极拳比赛中荣获佳绩,共获得24式太极拳项目一等奖1个,42式太极拳、太极剑项目二等奖3个,优胜奖10个。市委老干部局在此次比赛中获评“体育道德风尚

奖”。

“作为一名退休干部,能代表漯河去参加省首届退休干部太极拳比赛,我感到非常荣幸。这次参加比赛向其他代表队的队员学到不少东西,获得了一等奖也挺开心的。”71岁的白香莲在此次比赛中获得24式太极拳项目一等奖,她高兴地告诉记者,她会继续加强对太极拳的练习,并带动身边的老人共同学习。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

创建全国文明城

开启美好新生活

